



吉林农村报



吉林城乡网

吉林农村报

2024年8月10日

星期六

农历甲辰年七月初七

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2054期

总第8108期

E-mail:jlrncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

国务院印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》

国务院日前印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》(以下简称《行动计划》),对未来五年推进新型城镇化建设的总体要求、重点任务、政策措施和组织实施等作出部署。

《行动计划》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,以满足人民日益增长的美好生活

需要为根本目的,以体制机制改革为动力,因势利导、顺势而为,因地制宜、分类施策,稳步提高城镇化质量和水平,充分释放新型城镇化蕴藏的巨大内需潜力,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为中国式现代化提供强劲动力和坚实支撑。

《行动计划》明确,要坚持以人为本、遵循规律、分类施策、集约高效的工作原则。经过5年的努力,农业转移人口落户城市渠道进一步畅通,常住地提供基本公共服务制度进一步健全,协调推进潜力地区

新型工业化城镇化明显加快,培育形成一批辐射带动力强的现代化都市圈,城市安全韧性短板得到有效补齐,常住人口城镇化率提升至接近70%,更好支撑经济社会高质量发展。

《行动计划》提出4项重大行动、19项重点任务及有关政策措施。一是实施新一轮农业转移人口市民化行动,提出进一步深化户籍制度改革、健全常住地提供基本公共服务制度、促进农业转移人口在城镇稳定就业、保障随迁子女在流入地受教育权利、完善农业转移人口多元化住房保障体系、

扩大农业转移人口社会保障覆盖面6项任务,以及完善农业转移人口市民化激励政策、健全进城落户农民农村权益维护政策。二是实施潜力地区城镇化水平提升行动,提出培育特色优势产业集群、促进产业园区提级扩能、强化产业发展人才支撑、增强城镇综合承载能力4项任务,以及健全产业跨区域新布局激励机制、强化土地节约集约利用、加强资金多元投入保障等政策措施。三是实施现代化都市圈培育行动,提出提升城际通勤效率、强化产业分工协作、加快市场一体化建设、推进

公共服务共建共享4项任务和支持都市圈建设的政策措施。四是实施城市更新和安全韧性提升行动,提出推进城镇老旧小区改造、加快推进保障性住房等“三大工程”建设、加强城市洪涝治理、实施城市生命线安全工程、推进绿色智慧城市建设5项任务和支持城市更新的政策措施。

《行动计划》强调,要坚持加强党的全面领导,完善实施推进机制,按照中央指导、省负总责、市县抓落实的总体要求,加强多部门协同,统筹推进任务落实。

据(新华社)



东丰县充分发挥“中国农民画之乡”“中国梅花鹿之乡”的品牌优势,大力发展乡村旅游产业,打造特色鲜明景观节点,带动农民增收致富。图为游客在水利风景区拍照。

记者 吴连祥/摄

中国·白城苏打盐碱地综合利用经验交流会举行

本报讯 于森 记者 徐文君 报道 大稻治盐碱,再造米粮川。8月9日,中国·白城苏打盐碱地资源综合利用经验交流会在大安市举行。相关专家学者汇聚嫩江湾畔,共同探讨苏打盐碱地治理和综合开发领域的方向及路径,交流最新成果。

经验交流会上,中国科学院院士朱永官、中国工程院院士沈其荣、中国工程院院士徐明岗分别以线上和线下的形式,作题为《土壤微生物组与土壤健康》《在利用中改良苏打型盐碱地》《盐碱地改良利用的农业

生物技术及应用》的报告。受邀专家、学者结合自身研究领域,围绕“盐碱地治理和改良路径、稻田尾水治理、水稻良种繁育”等方面作报告发言,展示最新研究成果和技术方法,为推动盐碱地改良和农业可持续发展贡献智慧和力量。

长期以来,白城市在苏打盐碱地资源综合利用上不断探索和实践,坚持全域统筹“一盘棋”推进,建立了“政企研金农”多元化投入、协同共治机制。系统总结提炼“五位一体”大安模式,探索出“以水定地、集中连片、生态改良、良种自育、

现代化生产经营”五位一体盐碱地高效治理路径。当前,白城市正蹄疾步稳开展盐碱地综合利用国家试点工作。计划新增和改善水田46.62万亩,去年完成5.3万亩年度任务,今年全面铺开,明年完成收尾工作,全部竣工后可增产粮食5.2亿斤。创新建设“一院、一馆、一会、一基地”,搭建科研平台、展示平台、交流平台、良种平台,广泛凝聚共识、智慧和力量,推动破解苏打盐碱地治理这一世界性难题,助力白城打造国家盐碱地综合利用示范区。

本报讯 陈莹 记者 侯春强 报道 8月7日,由省蔬菜花卉科学研究所、省科学技术协会和九台区乡村振兴服务中心共同主办的“提升瓜类作物绿色安全生产技术、助力乡村振兴培训会”在长春市九台区龙嘉镇举行。培训会旨在进一步提升瓜类作物的绿色安全生产技术水平,为乡村振兴战略的实施提供有力支持。

培训会吸引了九台区龙嘉

镇解农提出的技术问题,有效解决了他们在实际生产过程中遇到的技术难题;汪磊分享甜瓜产业的现状和发展前景,为农民提供最新的行业信息和发展策略建议。

理论培训会之后,参会人员还前往九台区小城子乡长春市正浩种植农民专业合作社进行实地考察。合作社负责人介绍了合作社的基本情况、运作模式以及生产中遇到的难题。专家

提升瓜类作物绿色安全生产技术培训会举办

街道的100余种种植蔬菜、瓜果的村民代表参加。省蔬菜花卉科学研究所所长孙策、副院长纪淑娟、吉林农业大学教授乔宏宇、吉林省农业科学院研究员汪磊等多名专家出席会议。

培训会上,孙策从集体化发展与乡村振兴的角度出发,结合当前农业形势,分析了集体化经营的优势,并分享了成功案例,为农村发展提出了宝贵的建议;乔宏宇针对瓜类作物的安全生产进行深入地讲解,并现场

根据现场情况,就甜瓜生产中存在的实际问题进行技术讲解,并为合作社的发展提出针对性地指导意见。

本次培训会不仅为农民提供了实用的种植技术和市场信息,还增强了他们对绿色安全生产的认识,对于推动当地西甜瓜产业的高质量发展具有重要意义。同时,通过专家与农民之间的沟通交流,有效促进了科技成果的转化应用,为乡村振兴注入了新的活力。

